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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos quinze (15) dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às nove horas (9h), reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, José Josias de Oliveira Neto, 
Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Aristóteles Silva Sampaio, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes 
Silva, José Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado e Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. 
Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de 
Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Na sequência, a Sra. Presidenta convidou a vereadora Katyane 
Leite para fazer a leitura bíblica; Em seguida a vereadora Katyane Leite fez a leitura do Salmo 46. Após a leitura bíblica a 
Sra. Presidenta autorizou a Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após, lida, 
apreciada e aprovada, será por todos assinada. Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu a Ata a apreciação e votação. 
Em seguida declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. Presidenta autorizou a assistente de plenário 
para fazer a leitura de alguns expedientes encaminhado à Câmara Municipal. Foi lido respectivamente, Ofício 203/2022 
da 1ª PJPED – Assunto: Informações sobre a articulação da Câmara de Vereadores e a CAEMA quanto ao serviço 
prestado pela concessionária; Ofício da Câmara Municipal em resposta ao ofício 203/2022 da 1ª PJPED e Relatório da 
reunião institucional em 06 de junho de 2022 (das demandas solicitadas); Convite para 32ª Grande Vaquejada do 
Parque Maratá; Ofício 442/22 – GP – encaminhando Lei Municipal nº 1.542 de 07/06/2022; Ofício 001/2022 
Parque/SECMA/MA – solicitando o apoio cultural para o primeiro Arraiá de Seu João. Ao final, a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar; Pela ordem o vereador Gard Furtado e a vereadora 
Iaciaria Rios, respectivamente, solicitaram a justificativa da ausência do vereador Enderson Portela e da vereadora 
Anarjara Quineiro, que por motivo de força maior não puderam comparecer à sessão;  Posteriormente a Sra. Presidenta, 
convidou a vereadora Katyane Leite para entregar a Moção de Aplausos aos representantes do Jornal “o Pedreirense”; 
Dando continuidade e não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, a Sra. Presidenta encerrou o 
Pequeno Expediente e passou para a Ordem do Dia, onde franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a 
leitura das proposições. Foi lido respectivamente Ofício encaminhando Projeto de Lei 014/2022 e Projeto de Lei nº 
014/2022 de autoria do Poder Executivo que institui o calendário oficial de festividades do Município de Pedreiras, 
autoriza o Poder Executivo a doar brindes e dá outras providencias; Projeto de Decreto nº 036/2022 de autoria do Poder 
Legislativo (Emanuel Nascimento) que concede a Comenda Corrêa de Araújo ao Sr. Regivaldo de melo Gonçalves. Na 
sequencia a Sra. Presidenta encaminhou na sua ordem o Projeto de Lei e o Projeto de Decreto às Comissões 
Permanentes da Câmara Municipal; Foi lido respectivamente as proposições: Indicação 017/2022 de autoria do 
vereador Totinho Sampaio sugerindo a Excelentíssima Sra. Prefeita Municipal a proceder com o empiçarramento do 
Povoado Centro do Macário; Indicação 018/2022 de autoria dos vereadores Totinho Sampaio e Jamison Fernandes 
sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com o empiçarramento do Povoado Centro da Mariinha ao 
Povoado Morada Nova; Indicação nº 191/2022 de autoria do vereador Jamison Fernandes sugerindo a Exma. Sra. 
Prefeita Municipal a proceder com a construção da UBS do Povoado São Manuel; Indicação 221/2022 de autoria do 
vereador Gard Furtado sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de uma praça com 
academia de saúde no terreno situado em frente ao posto de saúde do Povoado Pau D’Arco; Indicação 228 e 229/2022 
de autoria do vereador Neguim Silva sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a pavimentação asfáltica 
para as ruas Boa Esperança e Santa Rosa no Bairro Novo Seringal, e a proceder com a pavimentação asfáltica para as 
Ruas São Miguel e São Jorge no Bairro Novo Seringal; Indicação 263/2022 de autoria da vereadora Valdete Cruz, 
sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com o asfaltamento do Morro de acesso da Igreja Nossa Senhora 
do Perpétuo Socorro no Bairro São Benedito; Indicação 296/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios sugerindo a 
Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a camada asfáltica para a Trav. São Pedro, Bairro São Francisco; Indicação 
302/2022 de autoria do vereador Gard Furtado sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção 
de quadra poliesportiva com cobertura no Povoado São Raimundo; Indicação 413/2022 de autoria da vereadora Iaciaria 
Rios sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção, e ou melhorias de campos de futebol ou 
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quadra poliesportiva da Vila das Palmeiras; Indicação 417/2022 de autoria do vereador Zé Renato sugerindo a Exma. 
Sra. Prefeita Municipal a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua Nova no Povoado Sítio Novo; Indicação 418 e 
419/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a 
disponibilização de cursos técnicos na área de petróleo e gás para o Município de Pedreiras e a proceder com a inclusão 
do programa “Educação no transito” na grade escolar das escolas municipais; Moções de Aplausos 031 e 032/2022 de 
autoria do vereador Jotinha Oliveira ao empresário Jonhathan Rangel de Brito Moreira, proprietário da clínica dos olhos, 
e ao Sr. Bruno Ferreira Cordeiro, proprietário da Agrosítio; Moção de Pesar 029/2022 de autoria da vereadora Katyane 
Leite pelo falecimento do Sr. Francisco dos Santos Magalhães, “Chicão do Bar”; Moção de Pesar 032/2022 de autoria da 
Mesa Diretora pelo falecimento da Sra. Djanira Alves da Silva; Na sua ordem a Sra. Presidente submeteu as proposições 
à apreciação e votação; Ao final, declarou-as, aprovadas. Posteriormente a Sra. Presidenta autorizou a Assistente de 
Plenário para fazer a leitura de duas proposições escritas, que chegaram do Poder Executivo em caráter de urgência, 
informou ainda que cada vereador receberá cópias dos referidos Projetos de Leis; Foi lido respectivamente: Ofício 
451/2022 – GP – encaminhamento do Projeto de Lei nº 015/2022; Mensagem ao referido Projeto de Lei,e por fim, o 
Projeto de Lei nº 015/2022 que dispõe sobre a regulamentação do fundo de manutenção e desenvolvimento da 
educação básica e de valorização dos profissionais da educação – FUNDEB; Ofício nº 452/2022-GP – encaminhando o 
Projeto de Lei nº 016/2022; Mensagem ao referido Projeto, e por ultimo o Projeto de Lei nº 016/2022 que “dispõe sobre 
a criação e regulamentação da manutenção e desenvolvimento do ensino; Dando continuidade a Sra. Presidenta 
encaminhou os Projetos de Leis para as Comissões Permanentes da Câmara Municipal; Ato contínuo, suspendeu a 
sessão por uns  quinze minutos; Ao retornar aos trabalhos, registrou a presença dos senhores: ex-vereador, Sr. 
Cacimbão, do Secretário de Planejamento, Sr. Thiago e do Secretário de Administração, Sr. Damião Felipe; Em seguida 
franqueou a palavra aos nobres vereadores para as proposições verbais; Pela ordem a vereadora Valdete Cruz sugeriu 
ao Poder Executivo Municipal a proceder no sentido de incluir no cronograma de atuação da Guarda Municipal a 
proteção do patrimônio público, o prédio da Câmara Legislativa Municipal; Pela ordem o vereador Jamison Fernandes 
solicitou do Poder Executivo através do Setor de Iluminação Pública a recuperação da iluminação Pública do Povoado 
São Manoel; na oportunidade, pediu permissão à Sra. Presidenta, para se ausentar da sessão; Pela ordem o vereador 
Neguim Silva solicitou do Poder Executivo, através da Secretaria de Infraestrutura serviço capina de todas as ruas e 
limpeza das galerias dos Bairros Nova Pedreiras e Novo Seringal; Pela ordem a vereadora Katyane Leite solicitou do 
Poder Executivo a troca das lâmpadas queimadas nos postes nas imediações do terraço “o Chacal”, na Vila das 
Palmeiras; solicitou ainda, da Secretaria de Infraestrutura que envie para a Câmara Municipal, relatório do 
planejamento das ações que estão sendo realizadas nas estradas vicinais de Pedreiras; Dando continuidade a Sra. 
Presidenta solicitou ao Poder Executivo, em nome da Mesa Diretora, melhorias nas sarjetas da Avenida Otávio Passos, 
mais precisamente,  nas ruas do local conhecido como “Morro do Hugo”; Posteriormente, submeteu as proposições 
verbais à apreciação e votação; ao final, declarou-as, aprovadas; Logo após as proposições verbais a Sra. Presidenta 
informou que teria mais duas Moções de Aplausos a serem entregues aos homenageados, convidando em seguida a 
vereadora Katyane Leite para fazer a entrega das referidas moções aos Srs. Vitor Leandro Alves Nascimento e Antonio 
Pablo França de Oliveira. Dando continuidade e não havendo mais nenhuma proposição verbal, a Sra. Presidenta 
encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente a Sra. Presidenta convidou para o uso da Tribuna o 
vereador Jotinha Oliveira, que retirou a palavra; Pela ordem dos inscritos para o uso da Tribuna a vereadora Katyane 
Leite iniciou agradecendo aos nobres colegas pelas aprovações de suas proposições; aos jornalistas, falou da sua 
felicidade por prestrar-lhes as homenagens, porque a mesma também já fez parte da imprensa; Ato contínuo iniciou o 
seu discurso lendo a mensagem que está Romanos 13:1-2; Na sequencia informou dos últimos acontecimentos 
envolvendo o seu nome, da ação de perda de mandato, proposta por seu suplente; enfim, falou que os vereadores não 
estão para serem subservientes a gestão, que estão para servir, legislar e fiscalizar para bem representar o povo da 
cidade de Pedreiras; e para finalizar deixou a seguinte pergunta: “a quem interessa a cassação, a calar a voz da 
vereadora Katyane Leite? Enfim, falou que jamais fechará os olhos para as injustiças, para a falta de responsabilidade 
social, para a negligencia e maquiagem que é feita na cidade de Pedreiras; Por fim, falou ao povo de Pedreiras para 
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tomarem cuidado no ato de suas escolhas nas próximas eleições, porque o que está acontecendo consigo, é fruto de 
uma perseguição, desde que iniciou o seu mandato; E ao final, agradeceu a todo o apoio que está recebendo de Deus, 
que vem comandando a sua vida, de sua família, que confia nos seus atos e no seu trabalho e a seu esposo, que todos 
os dias lhe passa palavra de fé e energia boa; enfim, deixou o seu abraço especial a todos os pedreirenses, àqueles que 
lhes mandam mensagem de apoio. Na sequencia a vereadora Katyane Leite e o vereador Emanuel pediram a Sra. 
Presidenta permissão para se ausentar da sessão. Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios iniciou seu discurso 
citando um versículo que está em I Crônicas; Após, citou um país na África Oriental, chamado Ruanda, onde ocorreu o 
maior genocídio da história; Ato contínuo fez um breve comentário da lição que essa tragédia trouxe ao mundo, “em 
que as mulheres podem e devem participar do governo”; e com a participação das mulheres o país pôde recuperar a 
Nação, e se tornou, hoje com o menor índice mundial em corrupção; Enfim, falou que essa história lhe chamou a 
atenção e lhe inspirou como parlamentar, como mulher de forma mais atuante e participativa na função prevista em lei 
por esta Casa; Falou que se considera uma pessoa pública, com visão política e consciente que cada um dos pares é 
responsáveis pelos seus atos, e que para cada escolha, há uma conseqüência na vida; Enfim, falou que escolhe defender 
o povo com voz ativa e muita coragem para enfrentar os problemas que vão surgindo ao longo de sua caminhada; que 
acredita na democracia, nas ações com dignidade, lealdade pessoal e pública; que se recusa a compactuar com o que 
não é correto; que está atenta para tomar decisões para o beneficio do município; e para finalizar falou que tem feito a 
sua voz ecoar nos quatro cantos do Município, com projetos e petições; que sempre está preocupada com o bem-estar 
da população junto ao Executivo; Por fim, desejou que os bons exemplos sejam seguidos e os interesses particulares 
sejam esquecidos, quando a pauta for a qualidade de vida de um povo que depende das ações principalmente daqueles 
que os representam; Encerrando reafirmou que tem voz sim, dentro e fora da Câmara Municipal, em prol de cada 
cidadão e cidadã pedreirense. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio e a vereadora Valdete Cruz 
retiraram a palavra; Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva falou que os vereadores foram colocados por 
Deus e pela vontade do povo, e que Pedreiras têm 13 vozes ativas na Câmara Municipal; Enfim, falou que como 
vereadores, são responsáveis por seus atos, que não é hora de ficar jogando a culpa em A ou B, por o que está 
passando; Na sequencia falou que todos os suplentes têm o direito de entrar na justiça, e se o suplente entrou na 
justiça, é porque encontrou uma brecha; enfim, falou que quem vai julgar não são os vereadores e nem o povo de 
Pedreiras, e sim, a Justiça; Na oportunidade frisou que não está para torcer pela perda de mandato de nenhum colega, 
que não usa a Tribuna e nem as redes social para denegrir ninguém; Falou do papel e do compromisso em que o 
vereador tem que ter; E para finalizar falou que a voz do vereador é quando aprovam projetos de lei em benefício do 
povo, e não aqueles vereadores que são alienados por grupos políticos e por isso barram projetos que visam o benefício 
do Município. Enfim, falou à Sra. Presidenta, quanto a questão que se apresenta no Regimento Interno, da não 
obrigatoriedade do vereador de assistir a reunião durante o Grande Expediente. Pela ordem dos inscritos o vereador 
Gard Furtado pediu permissão para falar da bancada. Logo após, informou que mais uma indicação de sua autoria foi 
iniciada no Povoado São Raimundo, que foi a reforma e ampliação da escola Sotero dos Reis. Dando continuidade a Sra. 
Presidente passou a Presidência para o segundo secretário, vereador Jotinha Oliveira, enquanto faz uso da Tribuna; Pela 
ordem a vereadora Marly Tavares usou a Tribuna para agradecer e parabenizar os trabalhos que vem sendo feito pelo 
Poder Legislativo; falou do sistema de abastecimento de água do Município de Pedreiras; das dificuldades de 
abastecimento de água no Município e da dificuldade da CAEMA em se ajustar às demandas que o Município requer; 
Falou que diante da referida dificuldade a Presidência da Câmara tomou a iniciativa e juntamente com os nobres 
vereadores tiveram em reunião com o Presidente Estadual da CAEMA, em São Luís; Comentou sobre o êxito da reunião 
e da vinda do Presidente à cidade para a visita em todos os pontos críticos do Município; Enfim, falou das reivindicações 
ao Presidente da CAEMA e do acordo firmado com o mesmo; Posteriormente, falou ficar feliz por estarem buscando 
melhorias para o Município; Porém, fica triste quando escuta que na Câmara só tem uma voz que fala pelo povo; E para 
finalizar informou que esteve presente na transferência de comando do comandante do 19º Batalhão da Polícia Militar 
e da Guarda Municipal. Em seguida ao retornar à Presidência, a Sra. Marly Tavares encerrou o Grande Expediente, e 
passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz parabenizou à Presidência pela iniciativa da 



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

 

4 
 

Nº 017/2022 

reunião com os diretores da CAEMA; falou do sucesso da visita do diretor, enfatizando que o sucesso maior só terá 
quando houver a união de força dos três poderes e da sociedade; da sua preocupação com a necessidade do povo e do 
trabalho que tem desde o dia em que assumiu a legislatura em benefício da população; E para finalizar parabenizou o 
novo comandante da Policia Militar, tenente coronel Aguiar; falou de sua proposição quanto a Guarda Municipal na 
proteção do Prédio Público da Câmara Municipal, na qual, aproveitou  a oportunidade para agradecer aos nobres 
vereadores pela aprovação de sua proposição verbal. Dando continuidade a Sra. Presidenta informou aos nobres edis da 
distribuição aos mesmos, dos projetos de leis que chegaram à Câmara Municipal em regime de urgência. Não havendo 
mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar 
dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. 
Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 15 de junho  
de 2022”. 


